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ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2020 
 

Μάθηµα: ΦΥΣΙΚΗ Γ’ 
 
Α)  Ερωτήσεις Σωστού-Λάθους (µονάδες 2,0)   
      (Χαρακτηρίστε µε Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος)  τις ακόλουθες προτάσεις) 

1. Σε στερεό σώµα ασκείται δύναµη F
!

= σταθερή. Το σώµα κινείται µε σταθερή ταχύτητα. 
2. Η ώθηση µιας δύναµης που ασκείται σε κάποιο σώµα, είναι ανάλογη της µεταβολής της ορµής  
3. Η ροπή της δύναµης εκφράζει την ιδιότητα των στερεών σωµάτων, να αντιδρούν σε κάθε 

προσπάθεια µεταβολής της περιστροφικής κινήσεως τους. 
4. Η ροπή της αδράνειας εκφράζει την ιδιότητα των στερεών σωµάτων, να αντιδρούν σε κάθε 

προσπάθεια µεταβολής της περιστροφικής κινήσεως τους. 
5. Υλικό σηµείο ισορροπεί όταν: ΣF = 0 ή Στ=0 
6. Στερεό σώµα ισορροπεί όταν: ΣFx=0 και ΣFψ=0 και ΣFz=0 
7. Η ατµοσφαιρική πίεση αυξάνεται  σταδιακά όσο αποµακρυνόµαστε από την επιφάνεια του εδάφους. 
8. Η δύναµη που ασκείται από υγρό στον πυθµένα ενός δοχείου, εξαρτάται µόνο από το βάθος του 

πυθµένα και το ειδικό βάρος του υγρού. 
9. Ο συντελεστής εσωτερικής τριβής των ρευστών µεταβάλλεται µε τη θερµοκρασία. Αυξάνεται όσο 

εκείνη µειώνεται. 
10. Όταν στενεύει η διάµετρος ενός σωλήνα, τότε η ταχύτητα και η πίεση του ρευστού που τον 

διαρρέουν αυξάνονται ανάλογα µε το στένεµα. 
 
Β) Ερωτήσεις «πολλαπλής επιλογής» (µονάδες 2,0) 
      (επιλέξτε µια ή ΚΑΙ περισσότερες σωστές απαντήσεις από τις προτεινόµενες) 

1. Το θεώρηµα Steiner: 
α. αναφέρεται στην Δύναµη που δρα πάνω στο σώµα   
β. αναφέρεται στην Ροπή της Δύναµης  που εµφανίζεται πάνω σε περιστρεφόµενο σώµα 
γ. συνδέει την Ροπή Αδράνειας παράλληλου άξονα περιστροφής µε την του άξονα περιστροφής 

          που διέρχεται από το κ.µ. (κέντρο µάζας) του σώµατος 
      δ. συνδέει την Ροπή Δύναµης που εφαρµόζεται σε τυχαίο σηµείο του σώµατος µε την Ροπή 
          Αδράνειας που εφαρµόζεται στο κ.µ. (κέντρο µάζας) του σώµατος 
      ε.  αναφέρεται στην Ροπή Αδράνειας που εµφανίζεται πάνω σε περιστρεφόµενο σώµα 

2. Χαρακτηριστικά φυσικά µεγέθη της µεταφορικής κίνησης σώµατος είναι: 
α. η εφαρµογή Δύναµης                     β. η εφαρµογή Ροπής Δύναµης    γ. η εφαρµογή Αδράνειας  
δ. η δηµιουργία επιτάχυνσης              ε. η εφαρµογή Ροπής Αδράνειας 

3. Χαρακτηριστικά φυσικά µεγέθη της περιστροφικής κίνησης σώµατος είναι: 
α. η εφαρµογή Δύναµης    β. η εφαρµογή Ροπής Δύναµης         γ. η δηµιουργία επιτάχυνσης  
δ. η δηµιουργία επιβράδυνσης  ε. η εφαρµογή Ροπής Αδράνειας 

4.   Η Άνωση που ασκείται σε βυθισµένο σώµα εντός ρευστού: 
      α. υπολογίζεται από την Αρχή του Αρχιµήδη  β. υπολογίζεται µε το Θεώρηµα Torricelli 
      γ. υπολογίζεται µε τον Νόµο του Bernoulli     δ. υπολογίζεται από την Αρχή του Pascal 
      ε. ισούται µε το Βάρος του ρευστού που το βυθισµένο σώµα εκτοπίζει. 

5.   Η τυρβώδης ροή ρευστού: 
      α. εµφανίζεται σε κινούµενα ρευστά µικρής ταχύτητας 
      β. εµφανίζεται σε κινούµενα ρευστά µεγάλης ταχύτητας 
      γ. εµφανίζεται σε ακίνητα ρευστά  
      δ. εµφανίζεται σε κινούµενα ρευστά µε αριθµό Reynolds  µικρότερο του κρίσιµου 
      ε. εµφανίζεται σε κινούµενα ρευστά µε αριθµό Reynolds µεγαλύτερο του κρίσιµου.  
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Γ)   Άσκηση (µονάδες 3,0) 

Άνθρωπος µάζας mΑ=90kgr  στέκεται όρθιος στην περιφέρεια ακίνητης κυκλικής πλατφόρµας µάζας 
mΠΛ=150kgr και ακτίνας R=5m που µπορεί να περιστρέφεται δίχως τριβές γύρω από κατακόρυφο άξονα που 
περνά από το κέντρο της Ο. O άνθρωπος πετά µάζα m=5kgr εφαπτοµενικά της πλατφόρµας, µε ταχύτητα 
30m/sec ως προς το έδαφος. Αν I=½mR2, 
α. να υπολογίσετε την γωνιακή ταχύτητα περιστροφής που αποκτά το σύστηµα άνθρωπος-πλατφόρµα.  
β. αν ο άνθρωπος µετακινηθεί σε σηµείο που απέχει απόσταση d=2m από το κέντρο περιστροφής της 
    πλατφόρµας, να υπολογίσετε την νέα γωνιακή ταχύτητα περιστροφής. 
 
Δ)  Άσκηση  (µονάδες  3,0) 

Νερό ρέει από δεξαµενή µεγάλης ελεύθερης επιφάνειας, µέσω µικρής οπής. Η διάµετρος της οπής είναι ίση 
µε 1m. Αν το νερό της δεξαµενής ανέρχεται σε ύψος 10m πάνω από την οπή και g=10 m/sec2 ,  

να υπολογίσετε: 
α) την ταχύτητα εκροής του νερού 
β) την παροχή της οπής.      
  

 
 
 

 
      
     ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


